Уважаемые граждане (юридические лица!

      В соответствии с Положением о порядке работы «телефона доверия» и адреса электронной почты для приёма сообщений граждан (организаций) о возможных коррупционных правонарушениях, о возможных проявлениях клановости и фактах дискриминации по национальному и религиозному признакам в администрации МО «Городской округ г. Малгобек», утверждённым в редакции от 21.09.2022 г. №236, Положением о работе «ящика доверия» для письменных обращений граждан от 18.01.2017 г. №29, в целях реализации антикоррупционных мероприятий, проводимых в администрации г. Малгобек, Вы можете направить свое обращение, заверенное личной подписью, в форме электронного документа (при необходимости – с приложением ксерокопий документов и материалов) по электронной почте antikorrupciya _11@mail.ru, а также через специальный «ящик доверия» для письменных обращений граждан, установленный на 1-ом этаже при входе в здание администрации МО "Городской округ г.  Малгобек" по адресу: г. Малгобек ул. Осканова, д.29, блок «б».
      Убедительная просьба указывать в своих обращениях фамилию, имя, отчество, адрес электронной почты и юридический адрес, телефон. 
      Анонимные обращения, заявления, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ, а также обращения, не касающиеся коррупционных действий муниципальных служащих администрации г. Малгобек, руководителей подведомственных администрации города учреждений и предприятий не рассматриваются.
[bookmark: _GoBack]      Прием устных обращений осуществляется по «телефону доверия» 8 (8 734) 77-30-46 (доб. 207), моб. телефону 8 (928) 748-88-65, согласно графика работы с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, кроме выходных и праздничных дней.
      По «телефону доверия» принимается и рассматривается информация о фактах в действиях муниципальных служащих администрации г. Малгобек, а также руководителей подведомственных администрации города учреждений и предприятий:
· возможных коррупционных правонарушений;
· возможных проявлений клановости и фактов дискриминации по национальному и 
религиозному признакам;
· конфликта интересов в действиях должностных лиц;
· несоблюдения требований, запретов и ограничений;
· наличия у должностных лиц личной заинтересованности, которая приводит или может 
привести к конфликту интересов.
Муниципальным служащим администрации г. Малгобек
В соответствии с постановлением от 30.12.2016 г. №313 «Об утверждении Положения о порядке 
уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений» в сообщении необходимо указать:
· ФИО муниципального служащего; 
· Должность муниципального служащего; 
· ФИО или данные юридического лица, склонявшего к коррупционному правонарушению; 
· Дата обращения; 
· Коррупционное правонарушение; 
· Направлялась ли данная информация в прокуратуру или другие государственные органы; 
· Дата уведомления.
Обращаем Ваше внимание на то, что статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос о совершении преступления.
