ОТЧЕТ
о реализации в 2024 году администрацией МО
«Городской округ г..Малгобек» мероприятий государственной
программы Республики Ингушетия «О противодействии коррупции»

      В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», государственной программой Республики Ингушетия от 19 января 2018 г. №12 «Об утверждении государственной программы Республики Ингушетия «О противодействии коррупции» (с внесенными изменениями), а также в целях совершенствования и продолжения реализации системы мероприятий по противодействию коррупции на территории МО г. Малгобек, постановлением администрации МО «Городской округ г. Малгобек» (далее – администрация г. Малгобек) от 31.01.2023 г. №19 утверждены план по противодействию коррупции на 2023-2024 гг. (далее –План) и программа «О противодействии коррупции»  от 26.02.2018 г. №70 (далее – Программа), (с внесенными изменениями).
      Во исполнение Плана и Программы по противодействию коррупции в администрации г. Малгобек в отчетном 2024 г. проводился следующий комплекс мероприятий:
      Постановлением от 18.01.2024 г. №06 внесены изменения в Положение о порядке работы «телефона доверия» и адреса электронной почты для приема сообщений граждан (организаций) о возможных проявлениях клановости и фактах дискриминации по национальному и религиозному признакам в администрации г. Малгобек.
      Постановлением от 17.04.2024 г. №115 актуализирован Перечень должностей руководителей муниципальных (бюджетных) учреждений, при назначении на которые граждане обязаны представлять справки о доходах, а также справки о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых руководители муниципальных (бюджетных) учреждений обязаны представлять справки о доходах, а также справки о доходах своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей».
      Постановлением от 23.05.2024 г. №151 внесены изменения в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Малгобек и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением от 11.09.2020 г. №151.
      Постановлением от 25.10.2024 г. №416 обновлен Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, замещающими указанные должности муниципальной службы в администрации г. Малгобек, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
      Решением городского Совета МО «Городской округ город Малгобек» от 28.10.2024 г. №26 внесены изменения в Порядок прохождения муниципальной службы в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек», утвержденный Решением городского Совета МО «Городской округ город Малгобек» от 25.10.2012 г. №78.
      Актуализирован перечень должностей муниципальной службы в администрации г. Малгобек, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения о доходах) своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей от 26.11.2024 г. №458.
      Утверждено постановлением от 28.11.2024 г. №461 «О форме анкеты для поступления на муниципальную службу и об актуализации сведений, содержащихся в анкетах муниципальных служащих, приобщенных к их личным делам».
      Утверждены планы:
- заседаний комиссии по противодействию коррупции в администрации г. Малгобек на 2025 г. от 11.12.2024 г. №485;
- работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Малгобек и урегулированию конфликта интересов на 2025 г. от 11.12.2024 г. №486;
- мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией на территории МО «Городской округ г. Малгобек» от 11.12.2024 г. №487.
      Актуализированы составы комиссий:
- по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Малгобек и урегулированию конфликта интересов;
- по противодействию коррупции;
- для работы с обращениями граждан, поступивших посредством «ящика доверия»;
- о конкурсной комиссии на замещение вакантных должностей;
- по определению стажа и стажа, засчитываемого в выслугу лет;
- аттестационной.
      Обеспечено действенное функционирование должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (Постановление от 07.11.2019 г. №341 «О возложении функций по профилактике коррупционных и иных правонарушений» (внесены изменения постановлением от 24.10.2024 г. №405). 
      Соблюдается принцип стабильности кадров, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
      Функции и контроль по координации работы по противодействию коррупции возложены на заместителя Главы МО «Городской округ г. Малгобек» Коригова М.А. (Распоряжение от 17.08.2021 г. №139).
      Сведения о доходах за отчётный 2023 год своевременно (до 30 апреля 2024 г. - в рамках декларационной кампании) представлены 24 муниципальными служащими администрации г. Малгобек, входящими в перечень должностей коррупционного риска (26 - по факту), и 11 руководителями подведомственных учреждений г. Малгобек (в том числе на супруга (супругу) и несовершеннолетних детей). 
      В ходе приема Сведения о доходах муниципальных служащих и руководителей подведомственных учреждений г. Малгобек, а также Сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей проверялись на предмет правильности их заполнения. Сведения о доходах заполнены в соответствии с Методическими рекомендациями, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. 
      Проверка достоверности и полноты представляемых муниципальными служащими, а также лицами, замещающими должности муниципальной службы, сведений о расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) за отчетный период не проводилась ввиду отсутствия факта совершения сделки, 
превышающей общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.
      В соответствии с подпунктом "ж" пункта 1 Указа Президента Российской Федерации № 968 от 29 декабря 2022 г. в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение Сведений о доходах на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети "Интернет" и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществлялись
      Гиперссылка на Указ Президента Российской Федерации № 968 от 29 декабря 2022 г. для перехода на официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&link_id=0&nd=603637722 указана в подразделе «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» раздела «Противодействие коррупции» на официальном сайта администрации г. Малгобек.
      На основании Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 г. №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Указа Главы Республики Ингушетия от 14 октября 2010 г. №198 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Ингушетия и урегулированию конфликта интересов» утверждено положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МО «Городской округ г. Малгобек» и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия по конфликту интересов) от 11.09.2020 г. №165 (внесены изменения постановлением от 23.05.2024 г. №151).
      Комиссия по конфликту интересов рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации г. Малгобек.     
      Комиссия по конфликту интересов не рассматривает сообщения о преступлениях и административных правонарушениях, а также анонимные обращения, не проводит проверки по фактам нарушения служебной дисциплины.
      27.06.2024 г. проведено одно заседание Комиссии по конфликту интересов. По итогам заседания за предоставление недостоверных и неполных сведений вынесено решение о применении дисциплинарной ответственности в виде «замечания» 4-ым муниципальным служащим. Итоговое решение Комиссии по конфликту интересов направлено в Малгобекскую городскую прокуратуру.        Обеспечивается информационная открытость решений, принятых Комиссией по конфликту интересов.         
      Состав Комиссии по конфликту интересов утвержден распоряжением от 04.07.2024 г. №140 (внесены изменения распоряжением №220 от 24.10.2024 г.)   
      В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением администрации г. Малгобек от 22.12.2015 г. №310 утверждено Положение о комиссии по противодействию коррупции.
      Распоряжением от 12.10.2022 г. №142 закреплен состав комиссии по противодействию коррупции (внесены изменения распоряжением от 24.10.2024 г. №224).   
      За отчетный период состоялось четыре заседания комиссии по противодействию коррупции (протоколы №1 от 14.03.2024 г., №2 от 28.06.2024 г., №3 от 23.09.2024 г., №4 от 06.12.2024 г.)  
      Постановлением от 22.09.2015 г. №195 утверждены меры по реализации отдельных положений законодательства в сфере противодействия коррупции на муниципальной службе администрации г. Малгобек. 
      Постановлением №313 от 30.12.2016 г. утверждено Положение о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений.
      Постановлением от 20.04.2017 г. №151 закреплён Порядок сообщения отдельными категориями лиц о получения подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации. 
      До муниципальных служащих регулярно доводятся положения действующего законодательства Российской Федерации, Республики Ингушетия и НПА администрации г. Малгобек в сфере антикоррупционной деятельности, в том числе вышеуказанных постановлений: об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими в соответствии с действующим законодательством. 
      Проверка информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего, поступающей представителю нанимателя в установленном законодательством порядке, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений за отчетный период не проводилась, в связи с ее отсутствием.
      Заявлений муниципальных служащих о невозможности предоставления Сведений о доходах в Комиссию по конфликту интересов за 2024 год не поступало. Фактов владения ценными бумагами муниципальными служащими не установлено. Случаев увольнения с муниципальной службы в связи с утратой доверия не возникало.
      Раздел «Противодействие коррупции» официального сайта администрации г. Малгобек функционирует в соответствии с требованиями постановления Правительства Республики Ингушетия от 21.11.2013 г. №271 «Об утверждении требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов».
      Здесь размещаются методические рекомендации, отчёты, информация по вопросам противодействия коррупции.
      Разделы сайта периодически наполняются по мере принятия нормативных правовых актов, внесения в них изменений, а также дополняется информацией о проведенных просветительских мероприятиях, направленных на борьбу с коррупцией.
      Постановлением от 26.11.2024 г. №458 внесены уточнения и дополнения в Перечень должностей муниципальной службы администрации г. Малгобек, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять Сведения о своих доходах, а также Сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
      Актуализация Кодекса этики (поведения) муниципальных служащих администрации г. Малгобек в 2024 г. не проводилась.
      Муниципальные служащие администрации г. Малгобек ежегодно принимают участие в семинарах, круглых столах, совещаниях, проводимых органами государственной власти Администрации Главы и Правительства Республики Ингушетия.
      13.08.2024 г. ответственными должностными лицами по противодействию коррупции проведен семинар на тему «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №44-ФЗ от 05.04.2013 г.» с участием сотрудников администрации г. Малгобек, руководителей, работников подведомственных учреждений г. Малгобек, главного редактора газеты «Вести Малгобека» Картоева А.М.
      В целях формирования общественного мнения населения, направленного на негативное отношение к коррупционным проявлениям, а также учитывая важность наглядной агитации антикоррупционной тематики, на территории города размещен баннер, изготовленный в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией. В местах предоставления государственных и муниципальных услуг вывешены плакаты. Информационные стенды администрации г. Малгобек: «НЕТ КОРРУПЦИИ!», «АНТИКОРРУПЦИЯ» поддерживаются в актуальном состоянии.  
      В соответствии с планом мероприятий, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией, администрацией совместно с Управлением образования в общеобразовательных учреждениях г. Малгобек (№2, №13, №16) проведены классные часы, лекции, беседы. Информация о проведенных мероприятиях в рамках Международного дня борьбы с коррупцией направлена в редакцию газеты «Вести Малгобека» для опубликования. 
      Новостные материалы о проводимых мероприятиях, ежегодные отчеты о реализации мер в данной сфере размещаются на официальном сайте администрации г. Малгобек. Здесь же функционирует подраздел «Обратная связь» для возможности беспрепятственного оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции. В администрации г. Малгобек вывешен график личного приема граждан руководителем и его заместителями с указанием времени работы и номеров телефонов. 
      В течение отчетного 2024 г. обеспечено участие 4-ых муниципальных служащих в курсах повышения квалификации (с получением удостоверений о ПК) на темы:
- «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов» (1 специалист);
- «Противодействие коррупции при осуществлении закупок для государственных (муниципальных) нужд» (1 специалист);
- «Противодействие коррупции в сфере государственного и муниципального управления» (1 специалист);
- «Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов» (1 специалист).
      В целях определения соответствия муниципальных служащих замещаемым должностям муниципальной службы 29.10.2024 г. в администрации города проведена плановая аттестация 11 специалистов.
      Также, в соответствии с Положением о наставничестве от 22.12.2015 г. №302, утвержденным на основании Указа Главы Республики Ингушетия от 30.11.2015 г.  №239, в целях расширения уровня профессиональных знаний, развития практических навыков в администрации г. Малгобек организовано наставничество молодых специалистов. 
        Антикоррупционная экспертиза МНПА и проектов МНПА осуществляется на основе Федерального закона от 17.07.2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»,
      В соответствии с постановлением от 20.04.2017 г. №150 проведение антикоррупционной экспертизы НПА и их проектов возложено на отдел правовой работы и архива. 
      НПА направляются вышеуказанным отделом в Регистр Республики Ингушетия для опубликования.  
      Постановления администрации г. Малгобек от 31.01.2023 г. №19 (утверждение Плана на 2023-2024 гг.), от 26.02.2018 г. №70 (утверждение Программы с внес. изм. от 26.09.2022 г. №237, от 25.11.2022 г. №340 на 2023 – 2024 гг.) размещены на официальном сайте администрации г. Малгобек в подразделе «Нормативные правовые акты» раздела «Противодействие коррупции».
      Ежегодно отчеты, информации о реализации в МО «Городской округ г. Малгобек» мероприятий по противодействию коррупции размещаются на официальном сайте администрации г. Малгобек в подразделе «Доклады, отчеты, информация» раздела «Противодействие коррупции». Отчет о реализации программы по антикоррупционной деятельности за 2023 г. заслушан на плановом заседании комиссии по противодействию коррупции (14.03.2024 г.) и размещен на официальном сайте администрации г. Малгобек (15.12.2023 г.)
      В администрации города (на 1,3 этажах) вывешены информационные стенды о противодействии коррупции. В фойе здания размещен «специализированный ящик доверия» для обращений граждан, изъявивших желание сообщить об известных им фактах коррупции или вымогательстве, в том числе о возможных проявлениях клановости и фактах дискриминации по национальному и религиозному признакам.  
      Функционируют «горячая линия» - 8 (928) 748-88-65, адрес электронной почты: antikorrupciya 11@mail.ru. Обращения граждане могут также оставить при личном посещении по адресу: г. Малгобек, ул. Осканова д. 29, блок Б. 
      За отчетный период обращений граждан посредством вышеуказанных информационных каналов связи в администрацию г. Малгобек не поступало.
      Личные дела ведутся в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 30.05.2005 года №609, постановлением от 22.12.2015 г. №300 «Об утверждении Порядка ведения личных дел муниципальных служащих администрации г. Малгобек».      
      В целях выявления возможного конфликта интересов, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 10.10.2024 г. №870 «О некоторых вопросах представления сведений при поступлении на государственную службу Российской Федерации и муниципальную службу в Российской Федерации и их актуализации», отделом общей и кадровой работы администрации г. Малгобек приняты меры, направленные на актуализацию сведений, содержащихся в личных делах муниципальных служащих, а также ведется контроль за актуализацией анкет муниципальных служащих, приобщенных к их личным делам, и представленных при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу (Постановление от 28.11.2024 г. №461)
      В соответствии с Поручением Главы Республики Ингушетия (ПР-11 от 9 декабря 2022 г.) кандидатуры граждан для приема на муниципальную службу направляются на рассмотрение в Администрацию Главы и Правительства Республики Ингушетия. 
      Налажена работа по учету обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях муниципальных служащих администрации г. Малгобек посредством:
- личного приема граждан Главой МО «Городской округ г. Малгобек»;
- письменных обращений;
- «Интернет-приемной» на официальном сайте администрации г. Малгобек.
      За отчетный период обращений граждан и юридических лиц, как в письменной, так и в устной форме о фактах коррупционных правонарушений не поступало.
      На территории МО «Городской округ г. Малгобек» регулярно проводятся сходы граждан, в ходе которых до населения города доводятся текущие задачи и перспективы развития города.
      13.08.2024 г. ответственными должностными лицами по противодействию коррупции проведен семинар на тему «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №44-ФЗ от 05.04.2013 г.» с участием сотрудников администрации г. Малгобек, руководителей подведомственных учреждений г. Малгобек, главного редактора газеты «Вести Малгобека» Картоева А.М.
      Администрацией г. Малгобек разрабатывается и утверждается план-график размещения заказов на очередной год. За 2024 г. проведено 10 конкурентных закупок путем проведения электронного аукциона.
      Вопросы реализации отдельных мер Федерального закона от 5 апреля 2013 
№ 44-ФЗ в администрации г. Малгобек рассмотрены на заседаниях комиссии по противодействию коррупции (протокол №2 от 28.06.2024 г., протокол №3 от 23.09.2024 г.)
      Администрацией г. Малгобек ежегодно заключались контракты с единственным поставщиком в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
      План-график размещения заказов наряду с официальным сайтом zakupki.gov.ru размещен на сайте администрации г. Малгобек в разделе «Планы закупок».
      В целях пресечения нарушений законодательства в сфере землепользования и градостроительной деятельности отделом архитектуры и градостроительства (далее – отдел А и Г) регулярно проводятся рейдовые мероприятия по выявлению незаконного захвата и использования земельных участков на подведомственной территории г. Малгобек. Предписания о необходимости устранения выявленных нарушений направляются в судебные и правоохранительные органы.      
      Для прозрачности предоставления услуг по выдаче разрешительных документов в отделе А и Г налажена система Государственной Информационной системы о Градостроительной Деятельности (ГИСОГД РИ), а также имеется возможность направления заявлений через отдел ГКУ "МФЦ" "Мои документы" 
г. Малгобек.
      Информация об аукционных торгах на право заключения договоров аренды земельных участков, купли-продажи движимого и недвижимого имущества отделом земельных и имущественных отношений выставляется на официальном сайте Российской Федерации torgi.gov.ru. Также на данном сайте публикуется информация об итогах приема заявок и о результатах аукционных торгов. 
      В соответствии с Решением Городского совета МО «Городской округ город Малгобек» от 25 октября 2012 г. №78 «Об утверждении порядка прохождения муниципальной службы в муниципальном образовании «Городской округ город Малгобек» (внесены изменения от 11 декабря 2013 г. №51, о 28 октября 2024 г. №26), постановлением от 30.03.2016 г. №51 «а» «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы в администрации г. Малгобек (внесены изменения от 18.11.2022 г. №308); постановлением от 11.03.2021 г. №59 «Об утверждении Положения о порядке назначения на должность и освобождения от должности руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации г. Малгобек».
      На заседаниях комиссии по противодействию коррупции 23.09.2024 г., 06.12.2024 г. рассмотрены обзоры правоприменительной практики по отдельным вопросам. Выписки из протоколов заседаний комиссии размещены на официальном сайте администрации г. Малгобек в подразделе «Комиссия по противодействию коррупции» раздела «Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции».
      Меры юридической ответственности к муниципальным служащим администрации города не применялись ввиду отсутствия оснований нарушений антикоррупционных стандартов. 
      Руководителям подведомственных муниципальных учреждений г. Малгобек оказывалось методическое, консультационное содействие в организации работы по противодействию коррупции с соблюдением требований статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
      На 2024 год в городской бюджет были заложены денежные средства в сумме 30 000 тысяч рублей на повышение квалификации муниципальных служащих, изготовление социальной рекламы и печатной продукции. Финансовые средства, предусмотренные на реализацию программы по противодействию коррупции, полностью освоены.




 
      











