ПРОТОКОЛ №1
семинара на тему: «Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2025 году за отчетный период 2024 год»
г. Малгобек                                                                                                       25.02.2025 г.                                                                                                           
Председатель: 
Коригов М.А.- заместитель Главы МО «Городской округ г. Малгобек», выполняющий функции по координации работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений (далее –администрация г. Малгобек). 

Приглашенные:
Муниципальные служащие администрации г. Малгобек, руководители подведомственных учреждений г. Малгобек, представитель редакции газеты «Вести Малгобека».

Количество присутствующих - 30 человек.

Повестка дня:

      1. Предоставление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2025 году за отчетный период 2024 год.
      2. Заключительная часть – итоги семинара.

1. Выступила Картоева С.Э. – управделами администрации г. Малгобек.
      Ознакомила муниципальных служащих и руководителей подведомственных учреждений г. Малгобек (далее - МКУ) с порядком заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2024 год по соответствующей форме с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» и с основными новеллами Методических рекомендаций:
      - В соответствии ст. 8, 8.1 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», ст. 15 Федерального закона от 02.02.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальным служащим, замещающим должности коррупционного риска и руководителям МКУ г. Малгобек необходимо представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах) за отчетный период 01.01.2024 г.- 31.12.2024 г. Сведения о доходах необходимо направить в отдел общей и кадровой работы администрации г. Малгобек не позднее 30.04.2025 г.
      Откладывать представление Сведений о доходах до апреля не рекомендуется, особенно в случае планируемого длительного отсутствия муниципального служащего, например, убытия в служебную командировку или отпуск.   
      Работники, находящиеся в отпуске (ежегодный, по беременности и родам, по уходу за ребенком, отпуск без сохранения денежного содержания и другие предусмотренные законодательством отпуска), в период временной нетрудоспособности или отсутствующие на рабочем месте по иным уважительным причинам, предусмотренным действующим законодательством, не освобождаются от обязанности по представлению Сведений о доходах.
      Служащий может представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока представления сведений (30 апреля 2025 года), а именно включительно в срок до 31 мая 2025 года. Представление уточненных сведений предусматривает повторное представление только справки, в которой не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки. В случае если лицо не представило сведения в период декларационной кампании, то основания для представления уточненных сведений у него отсутствуют.      
      В случае невозможности по объективным причинам представить Сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей Вам необходимо своевременно принять меры, предусмотренные законодательством, представив соответствующее заявление в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации г. Малгобек и урегулированию конфликта интересов. При этом, заявление должно быть представлено до истечения срока, установленного для представления сведений.
      Сведения о доходах представляются с использованием версия 2.5.5 специального программного обеспечения «Справки БК» с новым содержимым классификатора адресов по состоянию на 30.01.2024 г., размещенным на официальном сайте Президента Российской Федерации по ссылке http://www.kremlin.ru/structure/additional/12) а также на официальном сайте администрации г. Малгобек по ссылке https://malgobek.gosuslugi.ru в подразделе «Формы, бланки» раздела «Противодействие коррупции».
       При представлении Сведений о доходах следует руководствоваться обновленными Методическими рекомендациями по заполнению Сведений о доходах, которые размещены на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по ссылке: https://mintrud.gov.ru/ministry/programms/anticorruption/9/5. и на официальном сайте администрации г. Малгобек по ссылке https://malgobek.gosuslugi.ru в подразделе «Методические материалы» раздела «Противодействие коррупции» во вкладке – «Нормативные правовые акты в сфере противодействия коррупции».
      Рекомендуем внимательно изучить Методические рекомендации и основные новеллы к ним, и соответственно использовать их при заполнении формы справки за отчетный 2024 год. Обращаем Ваше внимание, что в распечатанную справку о доходах не допускается внесение каких-либо рукописных правок. Одновременно необходимо не допускать ситуаций, при которых дата и время печати справки будут отличаться на листах справки. Также не допускается смешивать листы нескольких распечатанных справок о доходах, сформированных в отношении одного и того же лица. При этом листы справок о доходах не рекомендуется прошивать и фиксировать скобами, скрепками. Для печати справок используется лазерный принтер, обеспечивающий качественную печать. Не допускаются дефекты печати в виде полос, пятен (при дефектах барабана или картриджа принтера). Не допускается наличие подписи и пометок на линейных и двумерных штрих-кодах (подпись на справке может быть поставлена в правом нижнем углу всех страниц, кроме последней. На последней странице подпись ставится в специально отведенном месте).
      В соответствии с требованием ч. 5 ст. 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» непредставление муниципальным служащим сведений в случае, если представление таких сведений обязательно, либо представление заведомо недостоверных или неполных сведений, является правонарушением, влекущим увольнение муниципального служащего с муниципальной службы
2. [bookmark: _GoBack]После теоретической части присутствующими были заданы интересующие их общие вопросы по заполнению Сведений о доходах, на которые были даны ответы, а также предложена консультативная помощь в индивидуальном порядке в связи с необходимостью соблюдения конфиденциальности. 

Итоги семинара:

1. Принять к сведению информацию повестки семинара на тему: «Предоставление
сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2025 году за отчетный период 2024 год»
2. Рекомендовать главному специалисту отдела общей и кадровой работы усилить
контроль за полнотой и правильностью представления муниципальными служащими администрации г. Малгобек, руководителями МКУ г. Малгобек Сведений о доходах.




Протокол вела главный специалист 
отдела общей и кадровой работы                                                       Х. Берсингова
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