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О работе комиссии по профилактике правонарушений администрации 
МО «Городской округ Малгобек».

     В 2024 г. координацией деятельности в области профилактики правонарушений на территории МО «Городской округ Малгобек» осуществляется соответствующей городской межведомственной комиссией (далее комиссия). Свою работу комиссия строит в соответствии с утвержденным планом работы на 2024-2026 гг.
       В рамках участия населения в охране общественного правопорядка совместно с участковыми уполномоченными полиции МО МВД России «Малгобекский», добровольной народной дружиной г. Малгобек, по мимо патрулирования улиц осуществляется обеспечение охраны общественного правопорядка, в мероприятиях с массовым пребыванием людей.  
       В 2024 г. состоялось 13 профилактических встреч в школах, трудовых коллективах, с молодежью города, по темам профилактики правонарушений различной направленности, с участиям руководства и представителей – администрации г. Малгобек; Малгобекского городского совета (Депутатов); МО МВД России «Малгобекский»; отдела в г. Малгобек УФСБ России по РИ; общественного и молодежного советов г. Малгобек; религиозных деятелей, на которых также проводился опрос, в плане видения отношений населения, особенно молодежи к решению проблем – употребления и распространения наркотиков и наркотических средств; неблагополучной социальной обстановки в семьях; нарушений – правил безопасности дорожного движения; общественного правопорядка; детской преступности; терроризма и экстремизма.
     Опрошенные выразили негативное отношение к тем проявлениям в обществе, которое мешает нам поступательно развиваться, портят имидж ингушского народа, а самое главное приносят горе и страдания в семьи.
      Мнения разделилось в плане подходов в борьбе - с преступностью различного характера; нарушениям правопорядка; по профилактике правонарушений. Большая часть опрошенных высказались за усиление принимаемых мер в данном направлении (80%), (20%) высказались за сохранение нынешней практики, при условии улучшений организации работы в данном направлении.
       Вся проведенная работа освещается на сайте и соц. сетях администрации г. Малгобек, в газете «Вести Малгобека» и новостных репортажах НТРК «Ингушетия».   

